

COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Pour diffusion immédiate

La Ville d'Amos présente son rapport financier 2024 et poursuit sa gestion responsable de la dette

Amos, le 21 juillet 2025. – La Ville d'Amos a présenté, lors de la dernière séance du conseil municipal provisoire, son rapport financier pour l'exercice terminé le 31 décembre 2024. La Ville confirme une situation financière saine, caractérisée par un excédent de **2 029 320 \$**, des investissements majeurs au service de ses citoyens et une saine gestion de la dette municipale.

Des finances sous contrôle

Pour 2024, la Ville d'Amos enregistre des revenus totaux de **52,3 M\$** et des dépenses de **50,27 M\$**, dépassant ainsi de **2,27 M\$** les prévisions initiales de revenus et ne dépassant le budget de dépenses que de **0,24 M\$**. Ce résultat se traduit par un surplus de fonctionnement de **2 029 320 \$**, soit **4,06 %** du budget initial, un niveau jugé conforme à la moyenne municipale de municipalité comparable. Les écarts positifs de revenus s'expliquent principalement par la vigueur des activités économiques locales, l'augmentation de la demande pour les services municipaux, une gestion efficace des ressources et des partenariats, ainsi qu'un contexte financier favorable pour les investissements de la Ville.

Affectation du surplus à la dette

La Ville d'Amos va plus loin dans sa gestion responsable : **1 M\$** du surplus accumulé en 2024 sera affecté directement au remboursement de la dette. Ce choix témoigne d'une grande rigueur et d'un engagement fort à offrir aux citoyens et aux citoyennes un environnement financier stable, tout en améliorant la capacité d'action de la Ville pour les années à venir et en consolidant sa stabilité budgétaire.

Des investissements structurants

En 2024, la Ville a réalisé des investissements en immobilisation totalisant **9 147 825 \$**. Ces montants ont servi à la :

- Réfection majeure de la 2^e Avenue Est – eau potable et égout (4,94 M\$);
- Acquisition d'un bâtiment pour le refuge des animaux (0,69 M\$);
- Agrandissement du garage de l'aéroport, achat de station météo et génératrice (0,76 M\$);
- Mise en place du parc industriel J.-E.-Therrien (0,7 M\$);
- Acquisition de terrains pour des logements sociaux et une nouvelle place publique (0,5 M\$);
- Plusieurs réalisations (voie active, équipements de parcs, télémétrie, lampadaires, etc.) pour un total de 1,75 M\$.

Ces projets confirment le souci de la municipalité de doter le territoire d'infrastructures modernes, sécuritaires et adaptées aux besoins de la population, tout en soutenant le développement économique local.

Une gestion de la dette transparente et rigoureuse

Au 31 décembre 2024, l'endettement net de la Ville s'établit à **53,05 M\$**, en légère diminution par rapport à l'exercice précédent. Les réserves financières et le surplus cumulé atteignent quant à eux 10 M\$, offrant une certaine marge de manœuvre pour répondre aux imprévus et supporter les projets d'avenir.

Les principaux ratios financiers demeurent favorables :

- Le ratio d'endettement net sur les revenus totaux réels est de **102 %**, nettement sous le plafond de 120 % fixé par la politique municipale.
- Le ratio de service de la dette sur les charges totales ressort à **14,8 %**, en deçà de la limite de 15,5 %.

Ces résultats illustrent l'efficacité des orientations budgétaires adoptées et la gestion transparente du conseil municipal.

Principales réalisations

En 2024, la Ville s'est démarquée par :

- La révision de la réglementation d'habitation pour favoriser la densification et la diversité résidentielle;
- Le soutien à des projets de logements sociaux innovants, incluant l'implantation d'un premier bâtiment imprimé en 3D;
- La poursuite de la revitalisation du centre-ville et du site de l'ancienne usine Résolu;
- L'adoption d'une première politique de développement durable;
- La bonification et le renouvellement des équipements dédiés à la qualité de vie, à la culture et au sport.

« Notre gestion rigoureuse assure la stabilité financière de notre Ville tout en maintenant le rythme des investissements et la qualité des services offerts à la population. L'affectation d'une tranche significative de notre surplus au remboursement de la dette est une excellente nouvelle pour tous, car elle prépare un avenir encore plus solide », souligne le maire Sébastien D'Astous.

Le rapport financier complet et la politique de gestion de la dette sont disponibles sur le site Web de la Ville d'Amos : www.amos.quebec/decouvrir-amos/administration-et-finances/budget-et-rapports-financiers

Source et renseignements :

Direction générale – Communications

communications@amos.quebec | 819 732-3254, poste 232